	Пәні: Сауат ашу
Ортақ тақырып: Мен және табиғат
Ұзақ мерзімді жоспар бөлімі: Бізді қоршаған орта
[bookmark: _GoBack]Күні: 
Сынып: 1
	Мектеп: «Ново-Троицкое негізгі орта мектебі» КММ
Мұғалімнің аты-жөні: Рамазанова А.П. 
Қатысқандар саны:
Қатыспағандар саны:

	Сабақ тақырыбы: 

	К  дыбысы мен әрпі

	Оқу мақсаты:
	1.2.9.1 Әріпті тану, ажырату және оны дыбыспен сәйкестендіру. 
1.3.5.1 тақырыпқа байланысты керекті сөздер, сызбалар, суреттер, белгілерін қолдана отырып, жай сөйлемдер жазу 
1.1.8.1 берілген сюжетті сурет бойынша шағын әңгіме құрап айту 


	Сабақ мақсаттары:
	Барлық оқушылар: К әрпін таниды. К әрпін дыбыспен сәйкестендіреді.
Көптеген оқушылар: К әрпі бар 2 буынды сөздерді тұтастай, 3 буынды сөздерді буынға бөліп оқиды.
Кейбірі:  берілген сюжетті сурет бойынша шағын әңгіме құрап айтады

	Бағалау критерийлері: 
	Әріпті таниды, ажыратады және оны дыбыспен сәйкестендіреді, берілген сюжетті сурет бойынша шағын әңгіме құрап айтады.

	Құндылықтарды  дарыту:
	«Мәңгілік Ел» жалпыұлттық идеясы негізінде қоршаған ортаны, табиғатты қорғауға байланысты  азаматтық жауапкершілікке, туған жердің табиғатын сүюге тәрбиелеу.

	Пәнаралық байланыс:
	өзін-өзі тану, музыка

	АКТ қолдану дағдылары:
	Интербелсенді тақта, слайд, аудиожазба

	Бастапқы білім:
	Әріптерді таниды, сөздерді буынға бөледі, сөздерді оқиды, сөздер мен сөйлемдерді жазады.




	Сабақ барысы

	
Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	
Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
	
Ресурстар




	Сабақтың басы:
2 минут
2 минут
	I.  Ұйымдастыру кезеңі

Сергіту сәті  «Көңілді күн»

Топқа бөліну, киім түстеріне қарай.
[image: C:\Users\Пользователь\Documents\Contacts\Searches\Music\Desktop\images (1).jpeg]
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3 минут
	Өткенді пысықтау.
 
«6» қадам әдісі. 
 Ее әрпінен басталатын сөздер айту.

Қ.Б. «Мен сені мақтан етемін» медалі

Жұмбақ: 
Таңмен көзін ашады, 
Әлемге нұрын шашады. (Күн)

Жұмбақ шешу арқылы тақырыпты қою.

Кел,балалар,күлейік 
Күлкіменен түлейік. 
Қабақ түйген не керек 
Көңілді боп жүрейік

Күн, күлейік деген сөздер қай дыбыстан басталып тұр? Сабақтың мақсатын қойғызу.
К дыбысынан басталатын сөздер айтқызу.


Тапсырма 1.
Оқулықпен жұмыс. Сөздерді оқу
Ауызша жұмыс:
1 топ: Бір буынды сөздерді оқу
2 топ: Екі буынды сөздерді оқу
3 топ: К дыбысынан басталатын сөздерді оқу.

Қ.Б  «Жапырақтар»  әдісі. Оқушылар тапсырманы түсінгеніне байланысты жапырақтарды қызыл, жасыл, сары түске бояйды.






Дәптермен жұмыс:
- Партаға отыру ережесін еске түсіреді. Каллиграфиялық талапқа сай дәптерге жазады.
Кеудені тік ұстайық, 
Еңкеймейік, қыспайық!
Дәптерді көлбеу сол жаққа,
Қаламсабым оң жақта.
Салақтықтан қашайық,
Әдемі етіп жазайық!

	Бағалау кретерийлері:
	Дескриптор:  

	-К әріпі мен дыбысын таниды, ажыратады, сәйкестендіреді.
	-К әрпі мен дыбысы туралы өз ойларын ортаға салады. 
-К әрпін дәптерге жазады. 



 
Тапсырма 2 
«Ойлан, тап, ой бөліс!» әдісі (Т)

Топтарға көйлек, көбелек, кесе, күшік, қалам, өшіргіш суреттері таратылады. К дыбысы бар сөздерді табады. Сөздерді буынға бөледі.
Сөздерді оқиды. К дыбысының қай буында екенін ажыратып айтады.
	Бағалау кретерийлері:
	Дескриптор:  

	-к  дыбысы бар сөздерді тауып, буынға бөліп, қай буында екенін анықтайды.
	-к дыбысы бар сөздерді тауып анықтайды.
-Буынға бөледі.
- к дыбысы қай буында екенін ажыратады.




ҚБ: «Шартты белгілер» әдісі. 




                         
                              


Күн- түсіндім
Бұлт- әлі де ойлану керек
Найзағай-түсінбедім

Тапсырма 3. «Коллаж  әңгіме» әдісі  (Ж)
Табиғаттың  суреттері бар журналдардың беттері  беріледі.Суреттерді қиып, флипчартқа жабыстырып, әңгіме құрастырады. Топ ішінде жұптық әңгіме жүргізіледі. Табиғатты қалай қорғау керек?  
Мысалы, А -тыңдайды,  Б -сөйлейді.
Одан кейін керісінше Б тыңдайды, А сөйлейді. 

Тапсырма 4. «Сөз ойла, тез ойла» (Т)
 Буыннан сөз құрау. ке, кү,се, ше, шік,  лек
	Дескриптор:  

	-буындарды оқиды. 
-буындардан сөздер құрайды




Қ.Б «Жарайсың» медалі

Қорытындылау. (Ұ)
1. к қандай дыбыс?
1. к дыбысы сөздің қай жерінде келеді?
1. к  дыбысы бар екі сөз айт, сөйлем құра.
1. к дыбысы сөз басында, сөз ортасында, келетіндей екі сөз ойла.
1. к дыбысы бар сөзді қатыстырып төрт сөзі бар сөйлем ойла.

	Бағалау критерийлері:
	Дескриптор:  

	-Дыбыс пен әріпті ажыратып, ішінде  к дыбысы  мен әрпі кездесетін сөйлемдер құрастыра алады.
	-Сұрақтар бойынша жауап береді. 
-Өз ойларын қорытындылайды.
-Мысалдар келтіріп дәлелдейді.
-Сөйлем ойлау арқылы к дыбысы бар сөздің сөйлемде нешінші тұрғанын анықтайды.




Кері байланыс:
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Рефлекция
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Видеодан к әрпінің жазылуын көрсету



  




	Саралау-
Оқушыларға қалай көбірек қолдау көрсетуді жоспарлайсыз?
Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырасыз?
	Бағалау- оқушылардың материалдың меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы

	1. Саралаудың  тапсырма тәсіліне сәйкес тапсырмалар білім деңгейі әр түрлі оқушыларға лайықталып жасалды.Оқу мақсаттарына негізделген белсенді оқыту әдістері сабақтың өн бойында жүргізіліп отырады.Тапсырмалар құрамына қарай әр түрлі болады. 
2. «6» қадам » әдісі саралаудың  қарқын тәсіліне құрылды,  себебі кейбір оқушылар басқаларға қарағанда қызыға жылдам жұмыс істей алады.
 3.. «Ойлан тап, ой бөліс!» әдісінде саралаудың  дереккөздер  тәсілі қолданылады, себебі оқушылар анағұрлым күрделі дереккөздермен жұмыс істей алады.Сондай-ақ көп күш жұмсауды қажет ететін оқушылар үшін қолданатындықтан, саралаулың қарқын  тәсілі алынады.
4. «Коллаж» әдісінде оқушыларды ойланту, ізденіске жетелеу, әрі бірқатар жауап алу үшін саралаудың диалог және қолдау көрсету  тәсілі қолданылады.Сонымен бірге, саралаудың дереккөздер тәсілі қолданылады.
5. «Сөз ойла, тез ойла» әдісінде  барлық оқушыларға нұсқау бере отырып, олардың әрқайсысының өздерінен не күтетінін түсінгендеріне көз жеткізу мақсатымен саралаудың қорытынды  тәсілі жүргізіледі.Сондай-ақ, саралаудың диалог және қолдау көрсету тәсілі қолданылады.
 6. Сабақтың барлық кезеңінде әр тапсырмадан кейін саралаудың бағалау тәсілі жүргізіліп отырылады.
7. Топтарға бөлу кезінде талаптары әр түрлі оқушыларға байланысты саралаудың жіктеу тәсілі қолданылады.
	1. ҚБ:«Жапырақ»  әдісі

2. Қ.Б. «Мен сені мақтан етемін» медалі

3.ҚБ: «Жапырақтар»

4. ҚБ: «Шартты белгілер»

5. ҚБ:  «Жарайсың» медалі

6. Кері байланыс:
«Кеме» әдісі 
       
 Рефлексия 
«Білім қоржыны»    

	Партаға отыру ережесін сақтап, өз денсаулығын күтуге көңіл бөледі.Қолжетімді ресурстармен жұмыс жүргізу кезінде қауіпсіздік ережесін сақтауға көңіл бөлінеді.




	Пәні: Сауат ашу
Ортақ тақырып: Мен және табиғат
Ұзақ мерзімді жоспар бөлімі: Бізді қоршаған орта
Күні: 09.12.19
Сынып: 1
	Мектеп: «Ново-Троицкое негізгі орта мектебі» КММ
Мұғалімнің аты-жөні: Рамазанова А.П. 
Қатысқандар саны:
Қатыспағандар саны:

	Сабақ тақырыбы: 

	К  дыбысы мен әрпі

	Оқу мақсаты:
	1.2.9.1 Әріпті тану, ажырату және оны дыбыспен сәйкестендіру. 
1.3.5.1 тақырыпқа байланысты керекті сөздер, сызбалар, суреттер, белгілерін қолдана отырып, жай сөйлемдер жазу 
1.1.8.1 берілген сюжетті сурет бойынша шағын әңгіме құрап айту 


	Сабақ мақсаттары:
	Барлық оқушылар: К әрпін таниды. К әрпін дыбыспен сәйкестендіреді.
Көптеген оқушылар: К әрпі бар 2 буынды сөздерді тұтастай, 3 буынды сөздерді буынға бөліп оқиды.
Кейбірі:  берілген сюжетті сурет бойынша шағын әңгіме құрап айтады

	Бағалау критерийлері: 
	Әріпті таниды, ажыратады және оны дыбыспен сәйкестендіреді, берілген сюжетті сурет бойынша шағын әңгіме құрап айтады.

	Құндылықтарды  дарыту:
	«Мәңгілік Ел» жалпыұлттық идеясы негізінде қоршаған ортаны, табиғатты қорғауға байланысты  азаматтық жауапкершілікке, туған жердің табиғатын сүюге тәрбиелеу.

	Пәнаралық байланыс:
	өзін-өзі тану, музыка

	АКТ қолдану дағдылары:
	Интербелсенді тақта, слайд, аудиожазба

	Бастапқы білім:
	Әріптерді таниды, сөздерді буынға бөледі, сөздерді оқиды, сөздер мен сөйлемдерді жазады.




	Сабақ барысы

	
Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	
Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
	
Ресурстар




	Сабақтың басы:
2 минут
2 минут
	I.  Ұйымдастыру кезеңі

Сергіту сәті  «Көңілді күн»

Топқа бөліну, киім түстеріне қарай.
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3 минут
	Өткенді пысықтау.
 
«6» қадам әдісі. 
 Ее әрпінен басталатын сөздер айту.

Қ.Б. «Мен сені мақтан етемін» медалі

Жұмбақ: 
Таңмен көзін ашады, 
Әлемге нұрын шашады. (Күн)

Жұмбақ шешу арқылы тақырыпты қою.

Кел,балалар,күлейік 
Күлкіменен түлейік. 
Қабақ түйген не керек 
Көңілді боп жүрейік

Күн, күлейік деген сөздер қай дыбыстан басталып тұр? Сабақтың мақсатын қойғызу.
К дыбысынан басталатын сөздер айтқызу.


Тапсырма 1.
Оқулықпен жұмыс. Сөздерді оқу
Ауызша жұмыс:
1 топ: Бір буынды сөздерді оқу
2 топ: Екі буынды сөздерді оқу
3 топ: К дыбысынан басталатын сөздерді оқу.

Қ.Б  «Жапырақтар»  әдісі. Оқушылар тапсырманы түсінгеніне байланысты жапырақтарды қызыл, жасыл, сары түске бояйды.






Дәптермен жұмыс:
- Партаға отыру ережесін еске түсіреді. Каллиграфиялық талапқа сай дәптерге жазады.
Кеудені тік ұстайық, 
Еңкеймейік, қыспайық!
Дәптерді көлбеу сол жаққа,
Қаламсабым оң жақта.
Салақтықтан қашайық,
Әдемі етіп жазайық!

	Бағалау кретерийлері:
	Дескриптор:  

	-К әріпі мен дыбысын таниды, ажыратады, сәйкестендіреді.
	-К әрпі мен дыбысы туралы өз ойларын ортаға салады. 
-К әрпін дәптерге жазады. 



 
Тапсырма 2 
«Ойлан, тап, ой бөліс!» әдісі (Т)

Топтарға көйлек, көбелек, кесе, күшік, қалам, өшіргіш суреттері таратылады. К дыбысы бар сөздерді табады. Сөздерді буынға бөледі.
Сөздерді оқиды. К дыбысының қай буында екенін ажыратып айтады.
	Бағалау кретерийлері:
	Дескриптор:  

	-к  дыбысы бар сөздерді тауып, буынға бөліп, қай буында екенін анықтайды.
	-к дыбысы бар сөздерді тауып анықтайды.
-Буынға бөледі.
- к дыбысы қай буында екенін ажыратады.




ҚБ: «Шартты белгілер» әдісі. 




                         
                              


Күн- түсіндім
Бұлт- әлі де ойлану керек
Найзағай-түсінбедім

Тапсырма 3. «Коллаж  әңгіме» әдісі  (Ж)
Табиғаттың  суреттері бар журналдардың беттері  беріледі.Суреттерді қиып, флипчартқа жабыстырып, әңгіме құрастырады. Топ ішінде жұптық әңгіме жүргізіледі. Табиғатты қалай қорғау керек?  
Мысалы, А -тыңдайды,  Б -сөйлейді.
Одан кейін керісінше Б тыңдайды, А сөйлейді. 

Тапсырма 4. «Сөз ойла, тез ойла» (Т)
 Буыннан сөз құрау. ке, кү,се, ше, шік,  лек
	Дескриптор:  

	-буындарды оқиды. 
-буындардан сөздер құрайды




Қ.Б «Жарайсың» медалі

Қорытындылау. (Ұ)
1. к қандай дыбыс?
1. к дыбысы сөздің қай жерінде келеді?
1. к  дыбысы бар екі сөз айт, сөйлем құра.
1. к дыбысы сөз басында, сөз ортасында, келетіндей екі сөз ойла.
1. к дыбысы бар сөзді қатыстырып төрт сөзі бар сөйлем ойла.

	Бағалау критерийлері:
	Дескриптор:  

	-Дыбыс пен әріпті ажыратып, ішінде  к дыбысы  мен әрпі кездесетін сөйлемдер құрастыра алады.
	-Сұрақтар бойынша жауап береді. 
-Өз ойларын қорытындылайды.
-Мысалдар келтіріп дәлелдейді.
-Сөйлем ойлау арқылы к дыбысы бар сөздің сөйлемде нешінші тұрғанын анықтайды.




Кері байланыс:
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Видеодан к әрпінің жазылуын көрсету



  




	Саралау-
Оқушыларға қалай көбірек қолдау көрсетуді жоспарлайсыз?
Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырасыз?
	Бағалау- оқушылардың материалдың меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы

	1. Саралаудың  тапсырма тәсіліне сәйкес тапсырмалар білім деңгейі әр түрлі оқушыларға лайықталып жасалды.Оқу мақсаттарына негізделген белсенді оқыту әдістері сабақтың өн бойында жүргізіліп отырады.Тапсырмалар құрамына қарай әр түрлі болады. 
2. «6» қадам » әдісі саралаудың  қарқын тәсіліне құрылды,  себебі кейбір оқушылар басқаларға қарағанда қызыға жылдам жұмыс істей алады.
 3.. «Ойлан тап, ой бөліс!» әдісінде саралаудың  дереккөздер  тәсілі қолданылады, себебі оқушылар анағұрлым күрделі дереккөздермен жұмыс істей алады.Сондай-ақ көп күш жұмсауды қажет ететін оқушылар үшін қолданатындықтан, саралаулың қарқын  тәсілі алынады.
4. «Коллаж» әдісінде оқушыларды ойланту, ізденіске жетелеу, әрі бірқатар жауап алу үшін саралаудың диалог және қолдау көрсету  тәсілі қолданылады.Сонымен бірге, саралаудың дереккөздер тәсілі қолданылады.
5. «Сөз ойла, тез ойла» әдісінде  барлық оқушыларға нұсқау бере отырып, олардың әрқайсысының өздерінен не күтетінін түсінгендеріне көз жеткізу мақсатымен саралаудың қорытынды  тәсілі жүргізіледі.Сондай-ақ, саралаудың диалог және қолдау көрсету тәсілі қолданылады.
 6. Сабақтың барлық кезеңінде әр тапсырмадан кейін саралаудың бағалау тәсілі жүргізіліп отырылады.
7. Топтарға бөлу кезінде талаптары әр түрлі оқушыларға байланысты саралаудың жіктеу тәсілі қолданылады.
	1. ҚБ:«Жапырақ»  әдісі

2. Қ.Б. «Мен сені мақтан етемін» медалі

3.ҚБ: «Жапырақтар»

4. ҚБ: «Шартты белгілер»

5. ҚБ:  «Жарайсың» медалі

6. Кері байланыс:
«Кеме» әдісі 
       
 Рефлексия 
«Білім қоржыны»    

	Партаға отыру ережесін сақтап, өз денсаулығын күтуге көңіл бөледі.Қолжетімді ресурстармен жұмыс жүргізу кезінде қауіпсіздік ережесін сақтауға көңіл бөлінеді.
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